Ecrire une chaîne énergétique
Document 1 : La chaîne énergétique d’un baladeur
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MLL La chaine énergétique d’un baladeur

® La pile électrique est un réservoir d’énergie chi- ~ Les transferts d’énergie s’effectuent sous forme
mique qui transmet du travail électrique. de travail mécanique ou électrique, de chaleur ou
Le moteur est un convertisseur d’énergie : il reoit ~ de rayonnement.

du travail électrique et le transforme en travail  ®Lénergie, E ou W s’exprime en joule (J) ou en
mécanique et en chaleur. wattheure (Wh), 1 Wh =3 600 J.

Travail mécanique

Pile

Travail électrique

Chaleur

Schéma de la chaine énergétique d’un baladeur

. Complétez les phrases ci-dessous a I'aide du document 1.

a) Les réservoirs d'énergie sont représentés parun.............. , les transferts d'énergie sont repré-
sentés parune.............. et les convertisseurs d'énergie sont représentés parun............. ..
b) Une éolienne transforme le travail mécanique du vent en travail électrique ; c'estun........... £

c) Le transfert d’énergie d'une chaudiére & un alternateur s’effectue sous formede...............

w La vitesse de transfert d’énergie

® Pour porter la méme quantité d’eau a ébullition,  ® Pour rendre compte de la différence de vitesse
un réchaud électrique met 250 secondes, un autre  des transferts d’énergie, on définit la puissance P.
seulement 200 secondes, alors que le transfert p= AE
d’énergie nécessaire est AE = 10 000 joules dans At
les deux cas. (J) et At en seconde (s).

P s’exprime en watt (W), AE en joule

Mm Le rendement d’un convertisseur

®Un convertisseur ne d’un convertisseur est égal au rapport entre 1’éner-

stocke pas d’énergie et
n’en génére pas.
®Le rendement 1 (€ta)

gie utile E, et ’énergie absorbée E,. n = % Un
a

Pertes  rendement est toujours inférieur ou égal 4 1.

. Lequel de ces deux moteurs posséde-t-il le meilleur rendement ? Complétez le tableau, puis

concluez.
Moteur A ‘ ~ Moteur B
Energie absorbée 10 000 J 8 000 J
~ Energie utile 8 800 J 7 200 J
Rendement M = e =i =
Conclusion 7 Le moteur . . ... possede un meilleur rendement que le moteur . .. ..
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Complétez les phrases suivantes.
Les réservoirs d’énergie sont représentés par un ……………………, les transferts d’énergie sont représentés par une …………………… et les convertisseurs d’énergie sont représentés par un …………………….

Une éolienne transforme le travail mécanique du vent en travail électrique ; c’est un …………………….

Le transfert d’énergie d’une chaudière à un alternateur s’effectue sous forme de …………………….
Document 2 : La vitesse de transfert de l’énergie
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mécanique et en chaleur. wattheure (Wh), 1 Wh =3 600 J.
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Schéma de la chaine énergétique d’un baladeur

. Complétez les phrases ci-dessous a I'aide du document 1.

a) Les réservoirs d'énergie sont représentés parun.............. , les transferts d'énergie sont repré-
sentés parune.............. et les convertisseurs d'énergie sont représentés parun............. ..
b) Une éolienne transforme le travail mécanique du vent en travail électrique ; c'estun........... £

c) Le transfert d’énergie d'une chaudiére & un alternateur s’effectue sous formede...............

w La vitesse de transfert d’énergie

® Pour porter la méme quantité d’eau a ébullition,  ® Pour rendre compte de la différence de vitesse
un réchaud électrique met 250 secondes, un autre  des transferts d’énergie, on définit la puissance P.
seulement 200 secondes, alors que le transfert p= AE
d’énergie nécessaire est AE = 10 000 joules dans At
les deux cas. (J) et At en seconde (s).

P s’exprime en watt (W), AE en joule

Mm Le rendement d’un convertisseur

®Un convertisseur ne d’un convertisseur est égal au rapport entre 1’éner-

stocke pas d’énergie et
n’en génére pas.
®Le rendement 1 (€ta)

gie utile E, et ’énergie absorbée E,. n = % Un
a

Pertes  rendement est toujours inférieur ou égal 4 1.

. Lequel de ces deux moteurs posséde-t-il le meilleur rendement ? Complétez le tableau, puis

concluez.
Moteur A ‘ ~ Moteur B
Energie absorbée 10 000 J 8 000 J
~ Energie utile 8 800 J 7 200 J
Rendement M = e =i =
Conclusion 7 Le moteur . . ... possede un meilleur rendement que le moteur . .. ..
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Calculez la puissance des deux transferts d’énergie du document 2.
Document 3 : Le rendement d’un convertisseur
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. Complétez les phrases ci-dessous a I'aide du document 1.

a) Les réservoirs d'énergie sont représentés parun.............. , les transferts d'énergie sont repré-
sentés parune.............. et les convertisseurs d'énergie sont représentés parun............. ..
b) Une éolienne transforme le travail mécanique du vent en travail électrique ; c'estun........... £
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® Pour porter la méme quantité d’eau a ébullition,  ® Pour rendre compte de la différence de vitesse
un réchaud électrique met 250 secondes, un autre  des transferts d’énergie, on définit la puissance P.
seulement 200 secondes, alors que le transfert p= AE
d’énergie nécessaire est AE = 10 000 joules dans At
les deux cas. (J) et At en seconde (s).

P s’exprime en watt (W), AE en joule
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. Lequel de ces deux moteurs posséde-t-il le meilleur rendement ? Complétez le tableau, puis

concluez.
Moteur A ‘ ~ Moteur B
Energie absorbée 10 000 J 8 000 J
~ Energie utile 8 800 J 7 200 J
Rendement M = e =i =
Conclusion 7 Le moteur . . ... possede un meilleur rendement que le moteur . .. ..
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Lequel de ces deux moteurs possède-t-il le meilleur rendement ? Complétez le tableau, puis concluez.
	
	Moteur A
	Moteur B

	Energie absorbée
	10 000 J
	8 000 J

	Energie utile
	8 800 J
	7 200 J

	Rendement
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	Conclusion
	Le moteur …………………… possède un meilleur rendement que le moteur …………………….
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